

科技部火炬中心领导调研高新区

□记者 袁帅

本报讯 3月2日上午,科技部火炬中心主任赵明鹏一行到郑州高新区调研指导工作。

赵明鹏一行参观考察了高新信息港、郑州威科姆科技股份有限公司、河南汉威电子股份有限公司、格力电器产业园、中铁隧道盾构及掘进技术国家重点实验室、大学科技园西区,实地了解郑州高新区发展情况。

郑州高新区始建于1988年,1991年被批准为国家级高新区。去年5月被科技部评为全国

高新区建区20周年先进高新区。目前,区内聚集了各类企业3000余家,销售收入超亿元企业近70家,上市企业10家,上市(挂牌)后备企业达70家;聚集了4所大学和8个部属研究院所;累计实施各类科技计划项目2600余项,获得市级以上科技进步奖285项,拥有315家市级以上企业研发机构,占全省的22%,3家国家重点实验室,占全省的43%;聚集了26个企业院士工作站,占全省的19%,10个驻区院士,占全省的42%,成为中部地区科技资源最为密集的高新区之一。

赵明鹏表示,郑州高新区呈现很好的发展态势,让人倍感欣慰。当前,高新区的发展正面临新的挑战,希望郑州高新区进一步明确加快发展的思路、任务和举措,明确产业定位,突出产业特色,推动产业升级,凝聚各种高端要素。同时要完善公共服务平台,深化科技创新服务体系,在政策保障、金融服务、人才培养引进、体制机制创新等方面实现新突破,提升产业发展的良好氛围,培育更多更好的创新企业和创新成果。

省科技厅厅长贾跃、副厅长马世民,副市长马健等陪同调研。

省高院出台新规

全省法院都要建立台账 全年随时为农民工讨薪

□记者 鲁燕

昨日,从省高院传来了好消息,从3月1日起,省高院出台的《关于做好拖欠农民工工资案件办理工作的指导意见》(下称意见)就是规定了,全省三级法院都要建立拖欠农民工工资案件台账,对已受理的案件要依法简便程序,及时开庭,尽快合议,从快办结。全年随时为农民工讨要工资;对举证能力弱的农民工兄弟加强释法,指导举证,必要时主动调查取证。对辖区内涉案人数众多、影响较大的拖欠农民工工资案件要实行重大案件报告制度,按要求报告进展及办理情况。

农民工申请执行案 法院不得预收执行费

意见规定,全省三级法院要分别建立拖欠农民工工资案件台账,全面准确录入案件当事人名称、涉案人数、涉案金额、办理情况等信息。落实重大案件报告制度,开辟立案“绿色通道”,对农民工起诉追索工资或劳动报酬的,当日立案。推行假日立案、电话预约立案和上门立案等快速便民立案措施,方便农民工诉讼。对经济困难的农民工当事人,依法减、缓、免交诉讼费用,确保农民工打得起官司。对举证能力弱的农民工当事人加强释法,指导举证,必要时主动调查取证。对农民工当事人申请执行的案件,人民法院不得预收申请执行费用。立案后应当优先安排人力、物力,采取多种执行措施,加大执行力度,依法尽快执结。

涉及农民工的这些案件 都可找法院

下列案件都可以适用该《指导意见》。

- 1.以农民工为一方当事人的拖欠工资或劳动报酬案件。
- 2.有财产给付内容的涉及农民工的劳动争议案件。
- 3.涉及农民工工资、劳动报酬的建设工程合同纠纷案件。
- 4.涉及农民工工资、劳动报酬及工伤认定的非诉行政执行案件。
- 5.“拒不支付劳动报酬”刑事案件和涉及农民工工资的“拒不履行判决裁定”刑事案件。
- 6.其他涉及农民工工资、劳动报酬、社会保障的民事、行政、执行等案件。

《意见》所指的工资和劳动报酬是指农民工依照法律或者约定,应当获得的各种劳动收入,包括工资、劳务报酬、奖金、津贴、补贴、加班补助和应当支付给劳动者个人的社会保险福利费用、劳动保护费用等。

□记者 裴蕾 实习生 王治

本报讯 3月3日是第14次全国“爱耳日”,我省现有160万听力残疾人。当天,由省残联、省残疾人福利基金会主办的河南省第14次全国“爱耳日”活动暨2013年慧慈万人助听工程捐赠仪式在濮阳市举行。

2013年,2000台助听器,分别捐赠给洛阳、新乡、漯河、周口市残联各300台,濮阳、信阳市残联各400台。因为2013年全国“爱耳日”的主题是“健康听力,幸福人生——关注老年人听力健康”,所以捐赠2000台助听器绝大多数是适合老年人的盒式助听器。



“

目标已明确,关键在落实。为确保任务完成,荥阳将年度新型城镇化建设工作进行细化分解,并以“五个重点,四大保障机制”为抓手,全面推进新型城镇化建设向纵深发展,确保持续走在全市新型城镇化建设前列。”

”

定实目标 定硬措施

荥阳市新型城镇化高起点上谋跨越

本报讯 昨日,在荥阳市贾峪镇北沟社区项目建设工地上,一片繁忙的建设景象,塔吊高悬、设备嗡嗡作响,工程车辆穿梭疾驰……这是该市新型城镇化建设的一个场面。

记者 邓红超 通讯员 孙国强 王书杰

去年开工了37个新型社区

今年新型城镇化建设计划完成投资64.25亿元

以“五个重点,四大保障机制”为抓手

去年,荥阳市以科学规划为引领,以道路交通为先导,以产业发展为支撑,以新型社区建设为基点,强力推进新型城镇化建设,展开了350多公里的道路建设及生态廊道绿化,开工了37个新型

今年新型城镇化建设如何取得新进展,取得新突破?昨日,记者了解到,该市新型城镇化建设计划完成投资64.25亿元,其中新型农村社区完成12.15亿元,城中村、旧城改造和合村并城完成37.3

五个重点主要包括交通道路,生态廊道,新型社区,中心城区,组团起步区、特色商业区和十字景观大道建设等。交通道路方面,年底前完成8条市区通往镇区道路,开工和续建20条镇区通往新型农村社区的道路。生态廊道建设,3月底前完成郑上路绿化,4月底前完成中原西路绿化。新型社区建设,全年建设31个城中村(旧城)改造和合村并城项目。中心城区功能提升,完成荥泽大道跨陇海铁路桥、第二污水处理

社区,完成生态林业及廊道建设33623.8亩,7平方公里的健康城起步区加快建设,被评为郑州市新型城镇化建设先进单位,两镇一办入围“十强”、“十快”行列。

亿元,交通道路完成投资9亿元,生态廊道完成投资5.8亿元。该市中心城区功能提升基础设施投资共25项工程,总投资24.38亿元,今年要确保完成投资15亿元。

厂、中水回用、郑西高铁荥阳站房及站前广场等工程,加快荥阳产业集聚区、五龙产业集聚区、新材料产业集聚区和郑州宜居健康城道路项目建设。城市组团起步区建设,加快郑州宜居健康城“三院一校”建设和土地一级整理开发、公共基础设施项目。

荥阳市还制定了合力推进、舆论宣传、要素保障和督导考核“四大机制”,简化办事程序,实现联审联批,引导群众参与以此推动全年各项工作的落实。

寻找最美劳动者

周和房的幸福经

他开了8年出租,没挣钱反倒欠了9000元钱
他在城中村租房,默默供养着十多个贫困生
他说再“辛”苦也不能“心”苦,要自己寻找快乐



开了8年出租车,欠了9000块钱

2月21日早,记者来到花园路郑州通美汽车租赁公司,走进办公室,一位身穿白衬衣、藏蓝西装的瘦小男子从座位上站了起来,他眼睛弯弯,脸上堆满笑容,他就是周和房。

很小就失去父母的他,在被养父母收养前,曾在二马路流浪,最困难时一天才能吃上一个饼,回想起过去的时光,周和房仍会落泪。

也许正是因为过去的困苦,才造就了现在的他,“是好心人把爱传递给了我,我要把爱继续回报给社会。”带着感恩的心,周和房成了把好事做成习惯,在困苦中也能快乐的“怪人”。

“人家开出租车都是为了挣钱,连一分钟都不想耽误,他倒好,你问问他,开了8年出租车挣到钱没!”同事开始“揭短”。

周和房不好意思地说:“没,还欠了9000元。”为什么会这样?周和房自己算起了账。

“我有点儿洁癖,每天出车前要花一两

个小时打扫车内卫生;为了安全,我的车速比较慢,有人要超车我就让……”他想了想说,同事有事儿他也会去帮忙。

同事听后继续“揭短”,“他经常不收人家的钱,而且经常不计后果做好人”。

有一年除夕夜,本来要提前收工回新密过年的他,搭载了一位腿受伤的陌生女孩,“她的朋友都要回家过年,就把她交给了我,我就把她送到了社区医院,可医生没在,我就陪她等医生,之后又把她送回家,看她屋里没啥吃的,就买了些她需要的东西才离开”。

回到新密见到老婆和孩子时,周和房身上只剩下100多元钱,本想拿100元给儿子当压岁钱,可大年初二突然有个顾客打电话叫车去机场,周和房立马收拾东西准备出车,却发现油不够了,“我儿子特别懂事,偷偷又把那100元塞给了我”。

类似的事情,同事们和周和房自己都说不清有多少,“好事做一次两次容易,难的是坚持,可周师傅做好事做成了习惯”。

周和房的幸福经

从2007年开始,周和房就开始资助贫困学生,“有两个是固定的,不固定的大概有10个吧。”

周和房说,生活虽然“辛”苦,但一定不能“心”苦,相反,心一定要快乐,要找到自己的快乐,保持好心态,“堵车的时候别烦,想唱唱一曲”,说着他就唱起自己编的戏《哥们儿是哥的》。“买不起房就租房,只要收拾干净住着舒服;喜欢花就养几盆小花,幸福就这么简单。”这就是周和房的幸福经。

去年11月13日,周和房在郑州市首届“文明的士之星”评选活动中荣获“文明的士之星金杯奖”,政府奖励给他一辆出租车,他却说:“太不可思议了,我只是做好了自己该做的事,没想到会得到这么大的回报,我这一生都要献给交通事业了”。

为了让周和房精神在出租车行业里发扬,通美汽车租赁有限公司成立了以周和房名字命名的“周和房车队”,哥的、姐自愿参加。

见习记者 简洋 文/图